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A hadikölcsön és a szegedi pénzintézetek. 
Az állami lisztviselők is ki akarják 
venni részüket a nemzeti kölcsönből. 

(Saját tudósítónktól.) Mióta nyilvános-
ságra jutott, hogy a kormány hadikölcsönnel 
kívánja megszerezni azokat az anyagi eszkö-
zöket, amelyek a győzelemnek ép oly fontos 
feltételei, mint a hadsereg, az egész ország 
riagy lelkesedéssel fáradozik az eszme sikeres 
megvalósításán. Az uj kibocsátást legjobban 
ugy jellemezhetjük, ha azt mondjuk, hogy 
olyan kötelességet ró a hazafias közönségre, 
amely csak épen kötelesség, de nem egyúttal 
áldozat is. A kibocsátási feltételek — mint ma 
már köztudomású — olyan előnyösek, hogy 
aki részt vesz e -papírok aláírásában, az 
ugyanakkor, amikor ezt a hazafias kötelessé-
gét teljesiti, a szolid tőkebefektetés legkedve-
zőbb módját választja ki. 

Hogy a pénzintézetek -mennyiben mozdít-
hatják elő a kölesön-jegyzés ügyét, hogy a 
jegyzés mennyiben érinti a pénzintézetek éle-
tét és az uj kormányrendelet milyen mérték-
ben irányítja működésüket, erre vonatkozólag 
az alábbi érdekes közleményt kaptuk: 

Pénzintézeteink vezetői tisztában vannak 
vele, -hogy a magyar nemzet józanságáról, -a 
kü'lföld-nek imponáló erejéről mosit fogjuk ki-
állítani a bizonyítványt. És ha mégis bizo-
nyos nyugtalanság tapasztalható a bankok 
falain belül, az nem irható az ő lelkesedésük, 
az ő -áldozatkészségük rovására, 

Köztudomásu, hogy olyan kormányintéz-
kedés történt, mely szerint a hadikölcsönr-e 
száint befizetésekre, -a felmondási idő betar-
tásával, átutalás -útiján igényibe vehetők az 
1914. -augu-sztus l-e előtti betétkönyvre, vagy 
folyószámlára elhelyezett, egyébként morató-
rium alá eső betétek. 

Ez az a ponit, amely jelenlégi formájában 
bizonyos -aggodalmakat támaszt a pénzintéze-
tek körében. Ugy -vélik ugyanis, hogy ez so-
kaik szemében kedvező alkalom lesz a mor-a-
toriium-rendelet kijátszására. íMert ,a betevők 
közül azok, akik a fenti rendelet érteimében 
betétjeiket a takarékpénztárak-hói kivenni 
nem tudták, most- kötvény-jegyzésre fogják 
fordítani ez összegeket s az igy kezeik közé 
jutó kötvények ilombardirizásáinál egyszerűen, 
-megkapják betétjük betyenöit százalékát. Már 
pedi-g a kormánynak semim-iesetre sem lehe-
tett szándékában olyan, intézkedéseket tenni, 
amely a -m.orator.ium kijátszására ennyire al-
kalmas. 

A pénzintézetek a betétállományukat ké-
pező milliókat nem őrizhetik vassizakrónyék-
ben, azok egyeseiknél és vállalatoknál vaninalk 
elhelyezve és alkotják ,am,a nagy államfenn-
tartó folyamatot, melyet, közgazdasági élet-
nek nevezünk. 

-Hogy egy nagy magyar vidéki városban 
mennyire egybe van -nőve a polgárság érdeke 
a -pénzintézetekével, -a-zt argumentumakikai] 
hosszasan támogatni felesleges. .Köztudomá-
su például Szegeden, hogy a polgárok vagyo-
nának egy tekintélyes hányada bankrészvé-
nyekben fekszik. És akinek éhben a város-
ban része vam valamelyes közgazdasági mun-
k-ában, -az több, vagy kevesebb szállal a pénz-
intézetek érdekkörébe tartozik. 

,A betéttuilajdánosoknak tehát -minden ön-
megtagadással segítségére kell sietni -a pénz-
in, Lézet-elknék. Segi-tségükre kell lenini oly mó-
don, hogy a nagy cél, mely milliárdokat fog 
felhalmozni ,a nemzeti védelem javára, ra-
gyogó sikert érjen, de anélkül, iliogy a pénz-
piacot számottevő megrázkódtatás bónit-sa, 
meg. 

A módja ez: 
A ;betét-bula|jdonos Mjelentl Bankjának, 

hogy .mek-ora összegért óhajt hadikölcsöiüköt-
vényt vásárolni. Egyben felbaitalmiazza az -in-
tézetet, ho-gy a -vásárolt kötvényt lombardi-
rozhaitj-a s ,az igy ínyért összeget a moratóri-
um egész tartamára megcsökkent betétállo-
mányának pótlására fordítsa, -Ezen eljárás' 
mellettit a .betét egyszerűen átváltozik köt-

vénynyé, melynek -természetesen minden elő-
ny-ét a kötvénytulajdonos élvezi. A betéte-; 
eddig ,is rábízt,a minden -tőkés -a m-aiga -bank-
ijára, rábízhatja tékát a ,betét-bői lett -kötvényt 
is. A pónzinlézete-k eme sinna és kézenfekvő 
eljárása mellett -a kifizetett be-tétek káromne-
igyed részét u j hói -visszakapják és rendelke-
zésiére -bocsát,hatják, a város iparának, keres-
kedelmének, kenyeret (termelő eleven vér-
keringésének. 

A nemzeti kölcsön jegyzéséből az állam 
tisztviselői is, önként hazafias áldozatkészség-
gel akarják kivenni részüket. Szegeden, mint 
értesülünk, nagy arány-u akció indul ,-meg azon 
tisztviselők között, akiknek egy életre szóló 
-biztos egzisztenciát ad az állam, hogy a 'hadi-
kölcsön ügyét tőlük telhető módon támogas-
sák. Erre vonatkozólag -egy állami tisztviselő-
től a Délmagyarország-hoz egy íf-elhivás -ér-
kezett, amely a többi tisztviselőkhöz szól és 
amelyet itt közlünk teljes egészében: 

— Elérkezett az ,a szint-e már -várt pillá-
mat, amelybein -a- csatasorból itthon maradt 
állami tisztviselői karnak is -atlika-lima nyiilik 
a haza szent oltáránál áldozatkészségének ta-
nújelét -adni. 

-.Hadikölcsönt kér tőlünk a nemzet! Az a 
nemzet, amely ,nekünk eddig csak adott, 
amely a béke boldog mapjaibain berniünkét 
minden jóval: -fizetés, lakbér--felemeléssel, 
családi és drágasági-pótlékk-all elárasztott, 
mint gondos szülő a gyermekeiért áldozato-
kat hozott érettünk és -családjainkért, ez egy 
szer m/aga is áldozatot kér tőlünk! ,Mi lehet 
válaszúink? iGsaik egy: „Itt -vagyunk s egy 
szálig áldozatra készen!" 

-Jegyezni fogunk hát ,a kötvényekiből 
mindnyájan, s még -a -legmostohább sorsban 
levő állami tisztviselő ,is legalább egy 50 ko-
ronás kötvényt, fog jegyezni, .amely csekély 
11 korona .25 fiilll-érnyi áldozatba, kerül. 

Az -Osztrák-Magyar Bank ugyanis egy 50 
koronás hadi-kölicsömkötvény 75%-át (vagyis 
37.50 koronát) előlegezi s igy a ki,bocsátási 
97.50 koronás árfolyamot véve alapul, az 50 
koronás kötvényre -eső 48.75 k-oromából ,ai fenti 
37.50 koronához csupán 11.25 korona készpénz-
zel kell a kötvényt jegyző állami tisztviselő-
nek a nemzet hivő szavára a csatasorba ál-
lania, 

Lehet-e ily csekély áldozatot kenyér-
adónktól megtagadni1 Léhe-t-e -közönnyel vi-
seltetnünk ia, nagy történelmi folyamat iránt, 
-amely most kéről eg fordul falenik? Nem 
kell-e épen nekünk, már csak példaadás oká-
ért is a jegyzésnél az első sorokba állani? 
Mert mi áldozatot kívánjunk az ily pénzügyi 
műveletekhez nielm értő kisgazda közönségtől, 
Ina mi nem -vagyunk elől, mint buzdító példa-
adó?! 

Gondoljunk arra, hogy -tulajdon-képen 
még most, sem adjuk ingyen -e csekély hozzá-
járulási összeget, csak kölcsön adjuk annak, 
aki nékünk eddig örökbe adott, most is ad és 
— reméljük — ia jövőbeni még fokozottabban 
fog -adni, mert e csekélyke kölcsön, nekünk 
busás kamatokat fog hozni a, nagy -meg,pró-
bái-tatás lezajlása után. 

-Ha pedig közöttünk volnának kétkedőik 
— ami n-em hihető — kik ezen csekély áldo-
zatot elveszettnek mernék gondolni, ami -csak 
azon kizárt esetben voln a lehetséges, h a- min-
iket hívnának Belgiumnak -vagy (Szerbiának, 
akkor azok gondoljanak arra ás, hogy ezen 
-legrosszabb -esetben is szabad (nem szólva ar-
ról, hogy kell!) ezt -a kockázatot megtenni, 
mart ezen esetben -mát érne, ia most -közönyö-
sen ökölbe szorított pénz, mit érne az állás, 
a nyugdíj, az egész jövőnk és gyermekeink 
jövője?! 

De hála az igazságot osztó egek Urának: 
nincs okumlk ily gondolatokra, mutassuk meg 
hát, hogy ,a hadikölcsön tuljegyzsée érdeké-

hen is méltók vagyunk szövetséges fi-iz-'vi-
selő -társainkhoz! 

Cicatricis Lajos -dr. főispán pénteken dél-
előttre a hadikölcsön ügyében nagyobb érte-
kezletei hiv-ott össz-e. Ez az értekezlet — a 
mely a közgyűlés pénzügyi bizottságából és 
meghívott pénzügyi szakemberekből fog állni 
— tesz javaslatot arról, 'hogy a város milyen 
mérvben vegyen részt a hadikölcsön jegyzésé-
ben. Az értekezlet után rendkívüli tanácsülés 
és szombaton közgyűlés lesz ebben az ügyben. 

A szegedi népfelkelők 
sorozása. 

Megjelent a hirdetmény. 
(Saját tudósatónktól.) Ma jelent meg a 

hivatalo-s hirdetmény, amely a 24—36 éves, 
-még katonai -szolgálatot meni teljesített nép-
f-ölkelők sorozását ad-jia a közönség tudomá-
sára, 

A. hirdetmény -teljes szövegében itt kö-
zölj ük: 

A Szegeden tartózkodó bár-milyen illető-
ségű magyar vagy osztrák honosságú 1890— 
1878. évben született népföllkelésre kötelezet-
tek -tartoznak a magyar királyi honvédelmi 
minisztérium 16.600—1914. számú rendelkezé-
se folytán Szegeden, a régi gimnázium épület 
(Templom-tér emeletén levő sorozó -bizottsági 
helyiségekben -tartandó népfölkelési bemuta-
tó szemlén a törvényes következmények ter-
he alatt megjelenni -a, következő sorrendben 
és pedig: 

I. Szegedi illetőségű népfölkelők: 1914 
nov. ,24. ,az 1890. évben születtek, 1914 nov. 25. 
az 1889. évben születtek, 1914 nov. 26. az 1888. 
évben, születtek, 1914 niov. 27 az 1887. évben 
szülétek, 1914 nov. 28. az 1886. éviben szület-
tek, 1914-no-v. 29. az 1885. évbe,n születtek, 1914 
nov. 30. ,az 1884. évben születtek, 1914. de-c. 1. 
az 1883. évben születtek, 19,1-4 dee. 2. az 1882. 
évben születtek, 1914 dee. 3. -az 1881. évben 
születtek, 1914 dec. 4. az 1880. éviben szület-
tek,1914 dec 5. az 1-879. évben születtek, 1914 
dec. 6. az 1878. évben születtek. 

II. Szegeden tartózkodó idegen illetőségű 
népfelkelők: 1914 dec. 7. az 1890. ós 1889. szü-
lötteik, 1.914 dec. 8. az 1888. és 1887. évben szü-
lettek', 1914 dec. .9. az 1886. és 1885. évben szü-
lötteik, ,1914 -dec. 10. az 1884. ési 1883 évben 
születtek, 1914 dec. 11. az 1882. és 1881, évben 
születtek, 19,14 dee. 12. 1-880., 1879. és 1878. év-
ben születtek. 

-A népfölkelési bemutató szemle -minden-
nap reggel 7 ómkor kezdődik. A szemlén 
mindenki megmosakodna és tiszta alsóruhá-
ban tartozik megjelenni. 

A népfölkelési fegyveres szolgálatra ál-
kalmasnialk talált népfölkelésre kötelezettek 
későbben közzéteendő napon tartóznák ahhoz 
a hadkiegészítési kerületi v-agy bem v édik ie-
gésizitési kerületi vagy hon védbiegészitő pa-
rancsnoksághoz bevonulni, amely parancs-
nokság -a népfölkelési igazolványt la-pjukban 
föltűnt,ötve van. 

Az -alkalmasnak talált népfölkelési köte-
lezettek ia kiképzési időszak -alattit saját ruhá-
zatukat fogják használni és -eeél-ból bevonulá-
suk alkalmával meleg alsó- és felsőruházatot 
(kötött, ujjas-mellényt és kötött -alsónadrágot, 
felső poisatókaibáfot, nadrágot, esetleg télika-
bátolt), jó erős lábbelit -és -takarót magukkal 
hozzanak. A teljes ruházat ,használatáért na-
ponta 30 fillér térítést -fognak kapni. 

A tényleges szolgálatira leendő bevonulá-
suk alkalmával Ikót napi élelmet tartoznak 
magukkal vinni. 

Azolk a népfölikel-ósre kötelezettek, -akik 
valamely bevett vagy elismert 'vallásfeleke-
zet -papjelöltjei, vagy akiknek végzett tanul-
mányaik -alapján ,a véd-erőről szóló törvény 
2;1. érteiméiben az egyévi önlkéntesi kedvez-
ményre igényűik van,, -ezt a, minőségüket a be-
mutató szemlén auin-aik az intézetnek a bizo-
nyítványával köteles igazolni, ahol tanulmá-
nyaikat végezték, illetve -végzik. 


